Задача 1

Заповніть порожні клітинки в таблиці.

Таблиця 7.6 - Загальна та гранична корисність. Закон спадної граничної корисності (вихідні дані до задачі 1)

	Кількість товару
	Загальна корисність (TU)
	Гранична корисність (MU)

	0
	0
	

	1
	4
	

	2
	7
	

	3
	9
	

	4
	
	1

	5
	10
	


Розв’язання:

Таблиця 7.7 - Загальна та гранична корисність. Закон спадної граничної корисності (розв’язання задачі 1)
	Кількість товару
	Загальна корисність
	Гранична корисність

	0
	0
	0

	1
	4
	4 (4-0)

	2
	7
	3 (7-4)

	3
	9
	2 (9-7)

	4
	10 (9+1)
	1

	5
	10
	0 (10-10)


Гранична корисність визначається як приріст загальної корисності. Наприклад, при збільшенні споживання товару з 2 до 3 одиниць приріст загальної корисності склав 2 ют., отже гранична корисність 3 одиниці дорівнює 2 ютілям
Завдання 2

Бухгалтер вашої фірми втратив звітність фірми. Він згадав тільки декілька даних,  а вам для прогнозу вашої діяльності потрібні і інші дані. Чи можете ви їх відновити?

Таблиця 9.4 – Вихідні дані до завдання 2

	Q
	AFC
	VC
	ATC
	MC
	TC

	0
	
	
	
	
	

	10
	
	
	20
	
	

	20
	
	
	
	
	

	30
	
	
	
	11
	390


	40
	
	420
	
	
	

	50
	2
	
	14
	
	


Розв’язання:

Таблиця 9.5 – Розв’язання завдання 2

	Q
	AFC
	VC
	ATC
	MC
	ТС

	0
	-
	0
	-
	-
	100

	10
	10
	100
	20
	10
	200

	20
	5
	180
	14
	8
	280

	30
	3,3
	290
	13
	11
	390

	40
	2,5
	420
	13
	13
	520

	50
	2
	600
	14
	18
	700
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Нижче наведені фактичні дані про діяльність фірми в умовах досконалої конкуренції (в гривнях):

Таблиця 9.4 – Вихідні дані до завдання 2

	P
	Q
	TR
	TC
	FC
	VC
	ATC
	AFC
	AVC
	MC

	
	2000
	10000
	
	3000
	
	7,5
	
	
	5,0


Кількість продукції, що виробляє фірма є такою, що при збільшенні обсягів виробництва граничні витрати зростатимуть.

На основі цієї інформації зробіть розрахунки і дайте відповіді:

1. Розрахуйте відповідні показники та заповніть таблицю.

2. Оцініть становище, в якому знаходиться ця фірма: знайдіть величину прибутків чи збитків.

3. Що повинен зробити менеджер фірми: нічого не змінювати; збільшити випуск продукції; зменшити випуск продукції; закрити фірму.

4. Чи може фірма в умовах досконалої конкуренції мати збитки? Якщо так, то під час якого періоду?

Розв’язання:

1.

Таблиця 9.7 – Розв’язання завдання 

	P
	Q
	TR
	TC
	FC
	VC
	ATC
	AFC
	AVC
	MC

	5,0
	2000
	10000
	15000
	3000
	12000
	7,5
	1,5
	6,0
	5,0


2. Фірма має збитки, оскільки TR < ТС.

П = TR -  ТС = 10000 – 15000 = - 5000 грн.

3. Оскільки P< AVC , і оскільки збитки при випуску 2000 одиниць більше чим збитки при Q= 0 (вони дорівнюють величині постійних витрат FC = 3000), то фірма повинна закритися.

4. Так, під час короткострокового періоду. Проте ці збитки треба мінімізувати.
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Завдання 4

Ціна продукції конкурентної фірми дорівнює 8 грн. Витрати фірми описуються функцією:  TC= 15 + Q2, де Q  - обсяг випуску продукції в одиницях.

Знайдіть:

1. Величину обсягу продукції, який максимізує прибуток фірми.

2. Величину загальних витрат фірми.

3. Величину прибутку, який отримає фірма.

4. При якому обсязі випуску продукції фірма несе збитки?

Розв’язання:

1. Застосовуємо правило MR=MC . На конкурентному ринку P=MR. Якщо Р = 8, то MR = 8 грн.

	МС =
	∆ТС
	=
	dTC
	=2*Q.

	
	∆Q
	
	dQ
	


Звідси  MR=MC.

8= 2*Q

2*Q =8

Q= 8/2 = 4

Отже, Q = 4 одиниці.

2. ТС = 15 + Q2, Q=4

     TC = 15+ 42= 15+ 16= 31

3. Прибуток фірми (П) знаходимо за формулою:

     П = TR-TC

     TR = P*Q

    Звідси  П= 8*4 – (15+42) = 32-31 = 1 грн.

4. При випуску продукції менше 3 одиниць.

    Якщо Q =3, а Р = 8 грн., то TR = 24.     ТС = 15+32 = 15 + 9 = 24     П= 24-24 = 0

Завдання 5

Функція залежності загальних витрат (ТС) від обсягу випуску продукції фірми (Q) має вигляд:

ТС = 6*Q +2*Q2.
Здійснюючи виробництво 25 одиниць продукції, і реалізуючі їх на ринку досконалої конкуренції за ринковою ціною 36 грн. за одиницю товару, фірма отримує прибуток (+), або збитки (-). Зробіть відповідні розрахунки і знайдіть їх величину.

Розв’язання:

TR= P*Q= 25*36 = 900 грн.

 TC = 6*25 +2 *252= 150 + 1250 = 1400 грн.

  П=TR –TC=900 –1400 = -500 грн. 
Завдання 6

Аналіз попиту і пропозиції є корис​ним для з'ясування впливу ринкових змін на рівноважні ціни і кількості. Крім того, такий аналіз дає змогу з'ясувати, наскільки ринки взаємозалежні один від одного і як змі​на на одному ринку може вплинути на рівноважні ціни та кількості на взаємо​пов'язаних ринках. Саме виконання вправи 2 дасть змогу учням краще це усвідомити.

1. З метою проведення вправи розділіть клас на дев'ять груп. Роздайте кожній групі по аркушу паперу   і картці с пропонованою вправою із відповідними завданнями про зміни, що мали місце на тому чи іншому ринку.  Поясніть, що кожна група репрезентує ринок, назва якого записана на їхніх картках. Нехай кожна група напише зверху на аркуші паперу назву свого ринку і накреслить криві попиту і пропозиції.

2. Поясніть, що "Нова подія", на кож​ній картці описує таку подію, яка впливає на ринок. Нехай кожна група:

а) визначить, чи зазнали впливу про​позиція або попит; б) опише, як і чому вони змінилися; в) внесе зміни в гра​фік; г) покаже, як змінилися рівноважні ціни та кількість. Після закінчення роботи кожна група клейкою стрічкою прикріпить свою картку до аркуша па перу, або ж до дошки у класі.

3. Після закінчення роботи над гра​фіками переконайтеся, що ці графіки правильні. Примітка: особливо важли​во перевірити, чи відобразила збіль​шення попиту група 1. У цієї групи може виникнути спокуса показати збільшення пропозиції, але пропозиція цукру, виробленого в США, не змі​ниться.

4. Поясніть, що ринки в цій вправі взаємодіють. Зміна на одному із ринків може вплинути на інший ринок, а той на ще інший. Нехай представник кож​ної групи прочитає свою картку та про​аналізує свій попит та пропозицію.

5. Зазначте, що учні будуватимуть схему зв’язків ринків, використовуючи висновки з пункту 2 для моделювання взаємо​дії ринків. Обговоріть таке.

А. На якому ринку нова подія спричи​нила зміни? (Ринок 1). 

Б. На якому ринку зміни відбулися без​посередньо внаслідок зростання ціни цукру? (Ринки 2—4, 8, 9) Прикріпіть діаграми 2 — 4 та 8 по кутках діаграми 1, а також нитку від ринку 1 до кож​ного з чотирьох ринків. Дивіться на зразок схеми взаємодії ринків після схеми, що показує ринкові зміни. З'єднайте ниткою ринки 1 та 9 відра​зу або після обговорення ринку 3.

В. Чи відбулися які-небудь зміни на ринках через ринок 2? (Ні). Ринок З? (Так, ринки 8 і 9). Ринок 4? (Так, рин​ки 5 і 6). З'єднайте ниткою ринок 4 з ринками 5 і 6 , а ринок 3 — з ринками 8 і 9.

Г. Чи відбулися які-небудь зміни на ринках через ринки 5 і б? (Немає зв'язку з ринком 6, але ринок 7 пов'я​заний з ринком 5). З'єднайте ниткою ці два ринки.

Д. Чи відбулися які-небудь зміни на ринках через ринок 7? (Ні).

Таблиця 11.6 – Ринкові зміни (відповідь до вправи 6)

	Ринок №
	S
	D
	P
	Q
	Причини змін

	1
	=
	[image: image1.wmf]­


	[image: image2.wmf]­


	[image: image3.wmf]­


	збільшення кількості споживачів

	2
	
[image: image4.wmf]¯


	=
	[image: image5.wmf]­


	
[image: image6.wmf]¯


	зростання ціни використовуваного ресурсу

	3
	=
	[image: image7.wmf]­


	[image: image8.wmf]­


	[image: image9.wmf]­


	зростання ціни замінника

	4
	=
	
[image: image10.wmf]¯


	
[image: image11.wmf]¯


	
[image: image12.wmf]¯


	зменшення кількості споживачів; з часом зменшиться пропозиція в зв’язку із зменшенням кількості виробників

	5
	=
	
[image: image13.wmf]¯


	
[image: image14.wmf]¯


	
[image: image15.wmf]¯


	зменшення кількості покупців (тобто роботодавців)

	6
	[image: image16.wmf]­


	=
	
[image: image17.wmf]¯


	[image: image18.wmf]­


	збільшення кількості виробників

	7
	[image: image19.wmf]­


	=
	
[image: image20.wmf]¯


	[image: image21.wmf]­


	збільшення кількості виробників (робітників)

	8
	
[image: image22.wmf]¯


	=
	[image: image23.wmf]­


	
[image: image24.wmf]¯


	збільшення прибутків від виробництва інших продуктів

	9
	=
	[image: image25.wmf]­


	[image: image26.wmf]­


	= / [image: image27.wmf]­


	збільшення кількості покупців внаслідок зростання прибутку і попиту на с/г продукцію США; окремі учні можуть заперечити, що кількість землі є фіксованою, однак із збільшенням ренти кількість земель, доступних для використання, можливо дещо збільшиться


Задача 7
В галузі досконалої конкуренції встановилася ціна р=30. В цій галузі функціонує фірма із загальними витратами ТС = 0,5 х Q2 + 10 х Q + 100. Знайти обсяг виробництва в короткостроковому періоді.

Отриманий обсяг виробництва для фірми буде за умовою рівняння граничних витрат граничному доходу (MR=MC). На ринку досконалої конкуренції ціна дорівнює граничному доходу (р=MR), а граничні витрати обчислюються як похідна від загальних витрат.

MC = TC’ = (0,5 х Q2 + 10 х Q + 100)’ = Q + 10.

MR = MC => 30 = Q + 10 => Q = 20 шт.
Задача 8
Функція попиту на продукцію монополіста Q = 12 – p, а функція загальних витрат ТС = 6 + 8 х Q – 0,5 х Q2. Знайти максимальний прибуток і відповідну ціну.

Оптимальний обсяг виробництва визначається за рівністю MR і MC.

MC = (TC)’ = (6 + 8 х Q – 0,5 х Q2)’ = 8 – Q

TR = pQ, оскільки функція попиту на продукцію монополіста Q = 12 – р, то р = 12 х Q. Це означає, що TR = (12 - Q) х Q = 12 х Q – Q2. Таким чином, MR = (TR)’ = (12 х Q – Q2)’ = 12 – 2 х Q

MR = MC => 12 – 2 х Q = 8 – Q => Q = 4 одиниці продукції. Ціна, за якою продаватиметься продукція р = 12 – Q => р = 12 – 4 = 8 грн.
Задача 9
Фірма — олігополіст виробляла 20 тис. одиниць продукції і продавала за ціною 150 грн. Збільшення випуску продукції цією фірмою на 5 тис. одиниць призвело до зменшення ціни на 5 грн. Як зміниться виручка фірми?

До зміни ціни виручка TR1 = p1 х Q1 = 20000 x 150 грн. = 3 млн.грн., після зміни ціни виручка TR2 = p2 х Q2 = 25000 x 145 грн. = 3,625 млн.грн. Таким чином, виручка зросла на 625 тис.грн. = 3,625 млн.грн. – 3 млн.грн
Задача 10
Припустимо, що на чернівецькому ринку некваліфікованої робочої сили крива попиту на працю характеризується залежністю: Ld = 600 – 2 х W, а крива пропозиції: Ls = 3 х W – 400 (де W — місячна зарплата, а  Ld і Ls — величини попиту і пропозиції чоловік на рік).

Потрібно знайти: 

а) рівноважну кількість і ціну праці; 

б) як зміниться зайнятість, якщо держава встановить мінімальну оплату на рівні 250 грн.

Рівноважний рівень оплати праці визначає, що прирівнянням величини попиту і пропозиції (Ld = Ls): 600 – 2 х W = 3 х W – 400 => W = 200 грн.

Рівноважна кількість знаходиться або через функцію попиту: Ld = 600 – 2 x 200 = 200 чол., або через функцію пропозиції: Ls = 3 x 200 – 400 = 200 чол.

Якщо держава встановить мінімальну ціну на рівні 250 грн., то величина попиту на працю становитиме: Ld = 600 – 2 x 250 = 100 чол.; величина пропозиції: Ls = 3 x 250 – 400 = 350 чол. Виникне надлишок робочої сили обсягом 250 чол. (350 – 100). А зайнятість зменшиться на 100 чол. (200 – 100).

Для кожного підприємства важливим є проблема найму робочої сили. Задача 3 показує, що фірмі слід продовжувати наймати кожну додаткову одиницю праці до тих пір доки розмір зарплати додаткового робітника не перевищить додаткову доходність використання додаткової одиниці праці.


Задача 11
Залежність щотижневої виручки (TR) від числа найнятих робітників (L) має вигляд таблиці 14.2.

Таблиця 14.2 – Вихідні дані до задачі 11
	L
	1
	2
	3
	4
	5

	TR
	80
	190
	250
	300
	330


Скільки робітників слід найняти фірмі, якщо тижнева ставка зарплати складає 70 грн.

Доки гранична віддача праці (MRPL) більше за приріст витрат праці (W) фірмі слід збільшувати чисельність найму робітників. Оптимальний обсяг найму буде при умові MRPL = W. Якщо MRPL < W, то чисельність зайнятих потрібно зменшувати. Гранична віддача праці характеризує приріст загального доходу ((TR), що виникає внаслідок залучення додаткової кількості робітників: Таблиця 14.3 – Розрахунок до задачі 11
	L
	1
	2
	3
	4
	5

	TR
	80
	190
	250
	300
	330

	MRPL
	—
	110
	60
	50
	30

	W
	70
	70
	70
	70
	70


Фірмі слід найняти 2 робітників, бо MRPL (110 грн.) > W (70 грн.). Найом третього робітника буде не вигідним, бо його найом обійдеться в 70 грн., а приріст загального доходу внаслідок цього зросте лише на 60 грн.
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